
 

 

 

 

 

Θέμα: Προςφυγικό – μεταναςτευτικό  

 

Στισ μϋρεσ μασ ζούμε το μεγαλύτερο κύμα μετακύνηςησ πληθυςμών ςτην περιοχό μασ από 

την εποχό του Β΄ Παγκοςμύου πολϋμου. Η κατϊςταςη εύναι εξαιρετικϊ κρύςιμη. Οι λαού ςτη γειτονιϊ 

μασ ζουν ςε πρωτόγνωρεσ ςυνθόκεσ βύασ και πολϋμων, ακραύασ φτώχειασ και καταδύωξησ. 

Εκατοντϊδεσ χιλιϊδεσ ϊνθρωποι ςτην ϊλλη μεριϊ τησ Μεςογεύου ϋχουν όδη αφανιςτεύ από τισ 

βόμβεσ, τισ αςθϋνειεσ, την πεύνα και την καταςτροφό.  

Οι ϊνθρωποι αυτού ϋχουν φτϊςει ςτην Ελλϊδα τουσ τελευταύουσ μόνεσ, ϋχοντασ κϊνει ϋνα 

δύςκολο και επικύνδυνο ταξύδι με τα πόδια ωσ την Τουρκύα και με βϊρκεσ ωσ τα ελληνικϊ νηςιϊ.  

Έχουν μαζύ τουσ γυναύκεσ και μικρϊ παιδιϊ, ακόμα και ημερών, και μϋνουν ςτην πλειοψηφύα τουσ ςε 

πϊρκα και ανοιχτούσ χώρουσ. Άλλοι ϋχουν αφόςει πύςω τισ οικογϋνειϋσ τουσ με την ελπύδα να 

επανενωθούν όταν καταφϋρουν να πϊρουν ϊςυλο ςε κϊποια ευρωπαώκό χώρα. 

Ο πόλεμοσ που μαύνεται γύρω τουσ καθιςτϊ την παραμονό τουσ ςτη χώρα τουσ αδύνατη, 

αφού κϊθε ςτιγμό απειλεύται η ζωό τουσ. Το κύμα αυτό θα διευρύνεται όλο και περιςςότερο όςο θα 

γενικεύονται και θα εξαπλώνονται οι πόλεμοι και η φτώχεια. 

Ο ιμπεριαλιςμόσ και το κεφϊλαιο, με την απόλυτη ςτόριξη κρατών και διεθνών οικονομικών 

και ςτρατιωτικών οργανιςμών δε διςτϊζουν να αιματοκυλόςουν περιοχϋσ ολόκληρεσ, 

δημιουργώντασ πολεμικϋσ ςυγκρούςεισ, ευνοώντασ φυλετικούσ και θρηςκευτικούσ ανταγωνιςμούσ 

καθώσ και φαςιςτικϋσ οργανώςεισ με ςτόχο την εκμετϊλλευςη των περιοχών αυτών για το 

ξεπϋραςμα τησ καπιταλιςτικόσ κρύςησ και την τόνωςη τησ κερδοφορύασ τουσ.  

Η βαρβαρότητα τησ πολιτικόσ τουσ, εύτε εκφρϊζεται με απευθεύασ βομβαρδιςμούσ εύτε μϋςω 

τησ οικονομικόσ υπερεκμετϊλλευςησ των λαών αυτών, οξύνεται ςυνεχώσ, με αποτϋλεςμα να 

πολλαπλαςιϊζεται το κύμα των φτωχών και διωκόμενων προςφύγων και μεταναςτών. Οι πόλεμοι 

και η φτώχεια, οι ιμπεριαλιςτϋσ και οι ολιγϊρχεσ διώχνουν τουσ λαούσ από τον τόπο τουσ. 

 

 Σε αυτϋσ τισ ςυνθόκεσ εκτιμούμε ότι πρϋπει με όλεσ τισ δυνϊμεισ μασ να αγωνιςτούμε ενϊντια 

ςτον ιμπεριαλιςμό , το δημιούργημϊ  τουσ τον  ISIS  και τον πόλεμο. 

 Να απαιτόςουμε να ςταματόςουν τώρα οι πόλεμοι και οι ιμπεριαλιςτικϋσ επεμβϊςεισ. Να 

οργανώςουμε την ϋμπρακτη αλληλεγγύη μασ ςτουσ πρόςφυγεσ.  

 

 Αθόνα 16/12/2015 

Προσ 

Τουσ Συλλόγουσ Εκπαιδευτικών Π.Ε.  

 



Η ΔΟΕ και δεκϊδεσ Σύλλογοι ΠΕ  ϋχουν  εκφρϊςει με πολλούσ τρόπουσ την αλληλεγγύη τουσ  

ςτουσ πρόςφυγεσ και τουσ μετανϊςτεσ που φτϊνουν ςτη χώρα μασ. Η ΔΟΕ καλεύ το ςύνολο των 

εκπαιδευτικών  να αναλϊβει δρϊςεισ ςτόριξησ των προςφύγων και των μεταναςτών μϋςα και ϋξω 

από τισ ςχολικϋσ τϊξεισ . 

Ολόκληρο, ωςτόςο, το τελευταύο διϊςτημα παρατηρεύται ότι η ϋμπρακτη αλληλεγγύη που 

δεύχνουν οι εργαζόμενοι και ο λαόσ προσ τουσ πρόςφυγεσ και τουσ μετανϊςτεσ, ϋχει αρχύςει να 

γύνεται αντικεύμενο μιασ ιδιότυπησ εκμετϊλλευςησ από την Κυβϋρνηςη. 

Συγκεκριμϋνα, η Κυβϋρνηςη αποποιούμενη την ευθύνη τησ για υλοπούηςη μιασ πολιτικόσ που 

θα απαντϊ με τρόπο αποτελεςματικό ςτισ ανϊγκεσ που δημιουργούνται από τη μετακύνηςη 

εκατοντϊδων χιλιϊδων προςφύγων και μεταναςτών ςτη χώρα μασ, προβϊλλει ωσ «μοναδικό λύςη»  

την καταςτολό και την μετατροπό τησ χώρασ με τισ ευλογύεσ τησ ΕΕ ςε αποθόκη ανθρώπινων ψυχών 

.  

  Εύναι, όμωσ, πρώτα από όλα ζότημα τησ Κυβϋρνηςησ και του αρμόδιου Υπουργεύου να βρει 

χώρουσ φιλοξενύασ, να τουσ ςτελεχώςει και να μεριμνόςει για τα ϋγγραφα που χρειϊζονται όςοι και 

όςεσ θϋλουν να μετακινηθούν από τη χώρα μασ. 

Η Κυβϋρνηςη πρϋπει να κατανοόςει ότι το προςφυγικό κύμα το οπούο προκαλεύται από 

πολϋμουσ, που οι ύδιεσ οι χώρεσ τησ Δύςησ υποδαυλύζουν και δημιουργούν , δεν εύναι κϊτι παροδικό. 

Η φιλοξενύα των προςφύγων και των μεταναςτών, η ςύτιςη και η ςτϋγαςό τουσ, η 

ιατροφαρμακευτικό περύθαλψη και η μϋριμνα για την ϋκδοςη των απαραύτητων εγγρϊφων, δεν 

εύναι μια ανϊγκη προςωρινό. 

Απαιτεύται η ϊμεςη λόψη αποφϊςεων για δημιουργύα των κατϊλληλων δομών και για 

προςλόψεισ του εξειδικευμϋνου προςωπικού (νοςηλευτών, γιατρών, μαγεύρων) που χρειϊζεται για 

να τισ λειτουργόςουν. 

Τα θύματα του ιμπεριαλιςμού ςτη Μ. Ανατολό εύναι χιλιϊδεσ. Όςοι δεν πεθαύνουν από τον 

πόλεμο ςτισ χώρεσ τουσ, όςοι δεν πνύγονται ςτο Αιγαύο ό δεν δολοφονούνται ςτα ςύνορα, 

καταδικϊζονται να πεθϊνουν από την πεύνα ςτη χώρα πρώτησ υποδοχόσ, που ςτισ περιςςότερεσ 

περιπτώςεισ εύναι η Ελλϊδα, γιατύ ϋτςι επιτϊςςουν οι διεθνεύσ ςυνθόκεσ. Τα κονδύλια τησ 

Ευρωπαώκόσ Ένωςησ αλλϊ και οι πόροι τησ Ελλϊδασ πϊνε ςτην καταςτολό  και ςτα ϊθλια 

ςτρατόπεδα ςυγκϋντρωςησ. Καμύα ουςιαςτικό πρόβλεψη δεν υπϊρχει για τη ςύτιςη και τησ ςτϋγαςη 

των ανθρώπων που εγκλωβύζονται ςτην Ελλϊδα, προφανώσ η ελληνικό Κυβϋρνηςη και η Ε.Ε. 

πιςτεύουν ότι αν ςυνεχύςουν να τουσ αγνοούν θα εξαφανιςτούν ωσ δια μαγεύασ. 

Απαιτούμε να δοθεύ ϊμεςα λύςη ςτο θϋμα των  προςφύγων και των μεταναςτών Να 

ςταματόςει  η απϊνθρωπη αντιμετώπιςό τουσ από το κρϊτοσ. Να τουσ δοθεύ ϊμεςα η δυνατότητα 

να ταξιδϋψουν όπου επιθυμούν και για όςο διϊςτημα παραμϋνουν εδώ να τουσ εξαςφαλιςτεύ τροφό 

και ςτϋγη. 

 

Πανευρωπαΰκή και Πανελλαδική ημέρα δράςησ: 

 Πρόςφυγεσ / Μετανάςτεσ αδέλφια μασ, εχθροί μασ οι πόλεμοι 

Ολοι/εσ ςτη Διαδήλωςη Ομόνοια – Βουλή – Ε.Ε. . Παραςκευή 18 Δεκεμβρίου, 6 μ.μ., 

ΝΑ ΢ΣΑΜΑΣΗ΢ΟΤΝ ΟΙ ΠΝΙΓΜΟΙ ΢ΣΟ ΑΙΓΑΙΟ 

Α΢ΤΛΟ ΚΑΙ ΢ΣΕΓΗ ΢ΣΟΤ΢ ΠΡΟ΢ΥΤΓΕ΢ 

 

Από τη Δ.Ο.Ε.  


